



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 64. SZÁM

ARA 50 FILLÉR

SZERDA, 1954 MARCHIUS 17.

A kongresszus megünnepléséért

Hajdú-Bihar megye üzemeinek dolgozói — munkásai, műszaki értelmisége és alkalmazottai — nagyszerű munkaversennyel készülnek a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusára. A legjobb sztahanovisták példájára ezek és tízezrek csatlakoztak a kongresszus tiszteletére megindult versenymozgalomhoz, amely már a múlt hónapban a megye összes üzemeiben megindult, és a dolgozók több mint 75 százalékát ölelte magába. Az üzemi dolgozók példái nyomán — úgy a termelőszövetkezetek tagsága, min az egyéni dolgozó parasztság — szintén megtette felajánlásait, hogy ezek végrehajlásával megkönnyítse nagy pártunk határozatának, politikájának, a kormány programjának megvalósítását. Még inkább szélesedett a versenymozgalom március elején, amikor a Gördülőcsapágygyár felajánlása versenyfelhívása nyomán a munkaversenyhez nagyszámú lendülettel csatlakoztak üzemeink, gépállomásaink, DISZ szervezetek is. Talán soha még a megyében a munkaverseny eddigi szakaszaiban sem terjedt ki a verseny ilyen széles tömegekre, mint most, a kongresszust megelőző hetekben.

Több üzemben az eredmények már felül is múlják a várakozást. A Gépfermentáló dolgozói március 10-én befejezték első negyedévi tervüket és nyomban újabb felajánlást tettek a pártkongresszus tiszteletére: közel egymillió forint értékű terven felüli munkát végeznek el. A Debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalatnál szintén teljesítették felajánlásukat a dolgozók, de emellett nagy segítséget adtak az állaluk patronát nagyleltai gépállomásnak és közvetlen segítséget nyújtottak egy sor más gépállomásnak és állami gazdaságnak is.

Nagyszerű felajánlások történtek és gyönyörű eredmények születtek meg a kongresszus megünneplésére induló munkaverseny során. Azonban az eddigi versenyszakaszoktól több tekintetben különbözik ez a szakasz. Természetesen, ennek is célja a népgazdasági tervek teljesítése és tüntetése. De e cél elérése még sokkal inkább mint valaha, az életszínvonal közvetlen emelését szolgálja. Ahogy Központi Vezetőségünk nyilatkozta a ki-mondja: „A dolgozók kezdeményezése hatalmas új erőforrásokat tár fel, amelyek nagymértékben segítik pártunk politikáját, a dolgozó nép életszínvonalának szakadályainak emelését.” Ez a legényegesebb különbség.

A megye dolgozói azért kezdtek meg a munkaverseny jelenlegi szakaszát oly lendülettel, azért érnek el most nap mint nap egyre szebb eredményeket, azért küzdenek szívósan egyre újabb eredmények eléréséért, hogy pártunk politikájának végrehajtásában résztvegyenek, azt megkönynyítsék és így emeljék az elért eredményekkel, a tervek teljesítésével és túlteljesítésével párhuzamosan saját élet-színvonalukat és ezúton az egész dolgozó nép életszínvonalát. A kefégyári dolgozók elsősorban saját életszínvonaluk emeléséért küzdenek, amikor vállalják, hogy a terven felül összesen 12.000 kefé gyártanak. A Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozói szintén saját életszínvonalukat akarják emelni, amikor közel egymillió forint értékű penicillin terven felüli gyártására vállalkoznak. Azok a dolgozó parasztok, akik a tavaszi mezőgazdasági munka jó és gyors elvégzésével ünneplik pártunk kongresszusát, vagy azok, akik a beadási kötelezettségük rendezésével példái mutatják a dolgozó parasztok felé, szintén azért küzdenek, hogy a saját életszínvonalukat emeljék. Valamennyien, akik a megyében és az országban a kongresszust megelőző munkaverseny lendületében teljesítik és túlteljesítik terveiket és kötelezettségüket, a párt politikájának, a kormány programjának gyors végrehajtásán dolgoznak, végső soron ezekre a felajánlásokkal és végrehajtásokkal meggyorsítják a szocializmus felépítését.

Ime, ezért terjedt el ily rohamosan és ily páraún lendülettel a kongresszusi munkaverseny. Az egyszerű munkások, műszaki értelmiségiek, dolgozó parasztok mind tudják, hogy mi kaptak a felszabadulás óta a párttól és merre vezető őket — a jólét, bőség, béke felé — a párt. Ugy látszik azonban, hogy a versenyszervezés, a szakszervezetek és irányítói, pártvezetőink még nem mindenütt ébredtek ennek tudatára. A versenyt még mindig sok helyen bürokratikus és formális vezetik és szervezik. Nem gondoskodnak arról mindenütt, hogy a verseny politikai tartalmát mindenki megismerje. Ezek a vezetők — meg lehet állapítani — messze elmaradtak a dolgozó tömegek mögött, mert a verseny politikai tartalma elevenen él a dolgozók óriási tömegeiben. Ezt bizonyítja számtalan híres tett. A Fűőházi dolgozói például nem egyszer 40—50 óras szolgálat után pihenő nélkül tovább dolgoztak a szakszervezetek irányítását vállalták. II. Pataki József és Sándor József mozdonyvezetők önként továbbhozták fűő nélkül a nemzetközi gyorsvonatát. Mások, mint például II. Kovács Imre és Bartha Pál fűő szolgálati idejük letele után kavargó hóvíharban is részt vettek a hóakadályok eltávolításában. Se szeri, se száma a munkások hőseinek, akik üzemeinkben, gépállomásainkon, állami gazdaságainkban a munka valóságos hőstetteit hajtották végre az elmúlt két hónap során. A kongresszusi munkaverseny sztahanovistákat és hőseket nevelt ki az eddig elmúlt hetek folyamán.

Bizonyos, hogy a még hátralevő hónap alatt újabb gyönyörű eredmények, hősi tettek születtek meg a megye minden részében. Pártvezetőink és üzemi bizottságaink mindenütt álljanak most már a verseny élére, ismertessék meg mindenkivel a verseny tartalmát, gyorsítsuk meg pártunk politikájának végrehajtását, a dolgozó nép életszínvonalának szakadályainak emelését. Így ünnepeljük kefégyári dolgozók elsősorban

Mai számból:
 Egy Kossuth-díjas tanyasi (nő) emlékei (2. old.) — A Debreceni Erőmű dolgozói fogadják: az eddiginél is több villamosáramot adnak az üzemeiknek és otthonoknak. (3. old.) — 300 juhnyésztó tanácskozása Debrecenben (3. old.) — Március 27-én kezdődik az Ötvenes Tervkötésen nyolcadik sorsolása (4. old.)

Ujiráz község befejezte a tavaszi búza vetését

Hajdú-Biharban a tavaszi búza vetésében az élre került Ujiráz község. Március 12-én már befejezték a tavaszi búza vetését, a tavaszi árpa vetésében is az élen járnak. A község egyéni dolgozó parasztságának jó példát mutat a Lenin tisz. A tagság a tavaszi búza vetésén kívül már 60 holdon a tavaszi szántást is elvégezte és 200 holdon fejtárgyással erősítette az őszi kalászosokat.

Zsákán is jól halad a tavaszi vetés. A legutóbbi jelentés szerint 21 dolgozó paraszt befejezte a tavaszi búza vetését. Jó példával járt elől a korai vetésben Hegyegyi Kálmán, Duró Mihály, Végső Imre.

A furtai Sallai 34 hold tavaszi búza után 110 holdon a tavaszi árpát is elvetette. A fejtárgyázást 240 holdon végezte el és 50 holdon a hengerezéssel is segítette gabonáját a jobb terméshez. A furtai Sallai valóban kimagasló munkát végez, jó munkájának gazdag termés is lesz az eredménye.

A vetésben élenjáró termelőszövetkezetek
 A tavaszi szántásban-velésben termelőszövetkezeink adják a legjobb példát a megyének. A hajdúnánási Micsurin tisz 10 holdon javított tavaszi búzát vetett el. Földbe tette a tavaszi búzát a Haladás tisz is. Az ősi búza erősítésére 120 mázsa pétisót szórta már ki.

A Rákóczi tisz 1525 holdon fejtárgyázással növeli a termést
 A földesi határban a Rákóczi tisz szorgalmas tagsága megfogadta a párt és kormányhatározat utasításait: kenyérgabonáját fejtárgyázással serkenti több termésre. A fejtárgyázást már elvégezték 1525 holdon. Befejezték a tavaszi búza, tavaszi árpa, zab vetését. Két holdon a dughagyma is a földben van már. Felkészültek a cukorrépa vetésére. Ugy osztották be a munkát, hogy négy nap alatt elvégzik 160 holdon a vetést.

A földesi Petőfi tisz terven felül vetett tavaszi búzát és árpát, hogy minél több kenyérgabonát tudjanak adni a hazának. A földesi Dózsa is elvetette már a tavaszi kalászosokat.

A szövetkezetek jó példáját követik a község egyéni dolgozó parasztjai is. Bíró Imre, Kiss Sándor, Sugár János is végeztek a tavaszi kalászosok vetésével.

A debreceni erdőgazdaság dolgozói 237.000 forintos vállalása
 Az erdőgazdaság dolgozói munkájuk javításával, a még nagyobb takarékossággal készülnek a kongresszusra. Vállalták, hogy a tavaszi facsemete kiemeléseket a tavalyi 75 százalékkal szemben 90 százalékban géppel végzik. A gépmunka fokozottabb alkalmazásával 8 millió facsemetét emelnek ki a földből. Lomb csemetéit 800.000, fenyőfacsemetéit 200.000 darabban fogják többet termelni, mint ahogy azt a tervük előírja.

Vállalták, hogy 600 hektáros tavaszi erdőültetési tervüket március 31-re befejezik. Az őszi magvetések területét április 4-re keresztbenhosszában megboronítják és ezzel egy kapálást takarítanak meg. Ez az egy tétele már 49.000 forint megtakarítást jelent.

Igen értékes a vállalásnak az a része, amely arról szól, hogy az erdőültetési, ápolási munkát úgy végzik el, hogy az aratás, betakarítás idejére 800 dolgozót tudnak a mezőgazdasági munkák végzésére átadni.

Az erdőgazdaság 1228 dolgozója a vállalások teljesítésével 237.000 forint megtakarítást ér el.

Állami gazdaságok példamutatása a magas termésért folyó harcban
 A biharkeresztesi állami gazdaságból távirat érkezett a Néplap szerkesztőségéhez: „A tavaszi talaj-előkészítést és vetést megkezdtük”. Jelentették továbbá, hogy három traktor állt munkába március 11-én, 80 hold lucernát fejtárgyáztak és 35 hold őszi szántást vetés alá előkészítettek.

Kupás István munkaügyi előadó írja: „A pallagi Mezőgazdasági Technikum tanzásában március 12-ig 30 hold borsót, 7 hold tavaszbúzát, 34 hold tavaszi árpát vetettek el. Halad az őszi vetések megerősítése is, eddig 79 holdon végeztek el a fejtárgyázást. Az őszi szántásból 42 holdat boronáltak, 37 holdat tárcsáztak meg. Ezenkívül 60 négyzetméter melegtáyat előkészítettek vetés alá.

Az Orvosi Műszergyár technikusai az egyéni gépállomáson
 Gyönyörű verőfényes napsütésben érkezünk február 23-án az egyéni gépállomásra. Már a vonatból jól látjuk, a gépállomás csillogó gépei, amint sorbaddállva várakoztak a tavaszi mezőgazdasági munkák megkezdésére.

Mi hárman, az Orvosi Műszergyár technikusai bizakodó hangulatban, a várható szép munka reményében szapora léptekkel igyekeztünk a gépállomás felé. Rövid, kemény közfogat és már ott álltunk Nagy István elvtárs, a gépállomás igazgatójának irodájában. Szembetűnő helyen térdkép, rajta a gépállomáshoz tartozó kértel.

Bolla József statisztikus írja a borsósi gazdaságból: A gabonatermelés fokozása nagyban függ az őszi vetések műtrágyázásától. — Gazdaságunkban őszi vetésterületünk 86 százalékán végeztük el ezt a munkát. Megkezdjük a tavaszi szántást is. A kezdet jó. A műszaknormát Veres Imre 395, Makrai Mihály 290, Baranyai István 208, Torrai István traktoros pedig 216 százalékra teljesítette.

— Ez a mi gépállomásunk körzete — mutatja a térképen Nagy elvtárs. — Ezért a területért mi vagyunk a felelősek. Szavai nyomán meglepően elölünk a tavaszi munka lüktető képe, a traktorok csillogó ekéi, amint feketé barázdákat hasítanak. Az ország kenyérének biztosításáért küzdenek a gépállomás dolgozói, ami jó minőségi munkával érhetnek el.

Ezután három kemény nap következett. Ott térdeltünk a szétbontott alkatrészek előtt. A tápintó óra tüje ideges rezgéssel futott végig a túlköröző hengeralakon, hogy megmutassa a rejtett maradásokat, recéket, amit ilyenkor még könnyen ki lehet javítani és nem okoznak később a munka kellős közepén üzemszavat.

Düböngött a traktor 35 lóerős motorja. Kapaszkodott a fordulatszámoló mutatója. Szinte együtt éltünk mi is a líhegő géppel. Dolgozunk. Meghallgattuk rejtett hibáit, amit aztán gyorsan orvosoltunk. Olyanok voltunk, mint a harkály, amely köröskörül járja a fát, hogy megtalálja a férget, amely a szép és eleven fát beteggé tette. Mi is orvosok vagyunk, de a gépek orvosai.

A gépállomáson egy röglönzött brigádot alakítottunk. A brigád megalakulásától kezdve egymás után jöttek a jó javaslatok. Ezután oldódott meg a — régóta vajdú — rossz konstrukciójú erőátviteli szerkezet problémája, ami annyi gépállást okozott az elmúlt esztendőben. Az elvtársak javaslatát alapján igyekeztünk minden segítséget megadni. Azonnal papírra jegyeztük a javítan-

dó dobtengeley méreteit, amit a napokban már el is készítettünk. A gardánjengelyek körül is bajok voltak, de ezt a problémát hamar megoldottuk.

Három nap eltelle után ismét összeültünk és megbeszéltük, kicseréltük egymás tapasztalatait és búcsút vettünk az egyéni gépállomás dolgozóitól azzal, hogy éppen olyan eredményes munkát végezzenek ebben az évben, mint az elmúlt évek során.

Mikor hazafelé jöttünk, ott álltunk a vonat ablakánál és néztünk a további gépállomás felé. Aggunkban már ezután ránk váró munka, a gépállomáson összeszedett anyagok feldolgozásának tervei alakultak. Eljöveteleink után kezdődött csak igazán a segítségnyújtás: a tervezett új alkatrészek elkészítése, amelyben üzemeink egész kollektívája lelkesen segített.

Azóta felszúrtak az egyéni gépállomás traktoraink motorjait, a földeteken új munkasikereket, jobb eredmények eléréséért szálltak síkra. Mi továbbra is töltünk teltetőden segítjük munkájukat.

ASZTALOS LAJOS technikus

S 16, KEDD

sítőja

Fazekas, aláírásokkal utalt 300--zetési előle-nyek termé- meg, Faze- pdott arról, előlegeket kesítői. Ez, 99 forinttal AV-ot.

vádolták enként há- megfor- nböző ven- mulatozá-

bűn-államának en. Köz- s a köz- amra el- m és fel- chavi bír- úntárs kö- kezelőit 10 úrodakeze- ér József i bírőre

12 óráig a Bőla város

MAGYAR AT 1953 tvj bűncselekmények el- 2000 forin- tak megvált- nekasmozg- 10 március- nan „A párt y egyesítés- (1945— kaját Ezen- unkát jutl-

MINISZTER- a magyar B- urak köz- zári ott em- sított vit- sajtókat ematatták a

NYI kar- ra-ab ka- gyártását

köze köz- zott Józse- tüknek or- rdeklődnek

Ha Hajdu- anak lép.a bizottság

10-24-07.

old-palota

hely

szervezés, a köz- zési fel- ceni MAV- Jelenkez- kapuánál AH Tanza- növényter- írtákak AH beépít- szöményi AH k albé- kul, Vörö- Raffim, ályos, mű- tos szak- z a Deb- r, Végső- AH Kertész- normát at, Felc- 5. szám. AH ü székér- látó u 18. nyú zom- háam Hü- tás há- s. Jelen- ságyári 8

közszobá- ismát e- mban ba- Telefon: k, kertes- tta 11- idősely- zomk- anoz, 84- ror-leveg,

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének közleménye

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége március 16-án a következő közleményt hozta a nyilvánosságra:

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére megalakította a Szovjetunió felsőoktatási minisztériumát. A minisztérium hatáskörébe a Szovjetunió kulturális ügyek minisztériuma felsőoktatási főigazgatóságához, és középfokú szakintézetek igazgatóságához tartozó intézmények, szervezetek és vállalatok tartoznak.

A Szovjetunió felsőoktatási minisztériumának tanintézeteket, intézményeket, szervezeteket és vállalatokat adtak át a Szovjetunió minisztertanácsa által megállapított jegyzék szerint.

A Szovjetunió felsőoktatási miniszterévé Vjacseszlav Petrovics Jelutyint nevezték ki.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége Georgij Fjodorovics Alekszandrovot, a Szovjetunió kulturális ügyek miniszterévé nevezte ki.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége P. K. Ponomarenko, Kazahsztán Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkárává tüntetve megválasztása miatt, felmentett a Szovjetunió kulturális ügyek miniszterének tisztségéről.

Az SZKP küldöttsége meglátogatta Varsóban a kultúra és tudomány palotájának építkezését

A Szovjetunió Kommunista Pártjának a Lengyel Egyesült Munkáspárt II. kongresszusán résztvevő küldöttsége — élén N. Sz. Erusovval, a Szovjetunió Kommunista Pártja központi bizottságának első titkárával meg-

látogatta a tudomány és a kultúra J. V. Sztálinról elnevezett palotájának építkezését. Az építkezés Varsóban a Szovjetunió erejével és anyagi eszközeivel folyik.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt II. kongresszusa

A Lengyel Egyesült Munkáspárt II. kongresszusának március 15-i délelőtti ülésén befejeződött a vita „A hatéves terv utolsó két évének (1954—55) főbb gazdasági feladatai” című 3. napirendi pont felett. Valamennyi felszólaló hangsúlyozta, hogy a párt és a kormány által megteremtett intézkedések megfelelnek az egész lengyel nép érdekeinek. A megvitatott kérdéssel kapcsolatban egyebek között határozatot hoztak. A határozatban megjelöltek az ipar továbbfejlesztésének, a mezőgaz-

daság minden irányú fellendítésének és a városi, valamint a falusi dolgozók életszínvonalának növelésének programját. A kongresszus ezután áttért „A mezőgazdaság 1954—55. évi fejlesztésével kapcsolatos feladatokról és a mezőgazdasági (termelés növeléséhez elengedhetetlen eszközök biztosításáról)” című napirendi pontra. E kérdéssel kapcsolatban Zenon Nowak, a Lengyel Egyesült Munkáspárt központi bizottsága politikai bizottságának tagja tartott beszámolót.

Eppen a kis Szoboszlai gyerekek felett, amikor kopogtak a tanterem ajtaján.

— Szabad? — dugta be fejét a tanító szemüveges felesége. — Táviratot hozott Fekete Sanyi a postáról.

A távirat janyahelyen igen nagy újság. Ha városi ember kapja, nem igen lepődik meg. De janyahelyen úgy van vele általában mindenki, hogy csak akkor jön, ha nagyon nagy baj esett valamelyik családdal. Mindjárt rosszra gondol, a kismagyarok nevelője is.

— Csak nincs valami Cegléden az öregekkel? — húzta össze fekete szemöldökét.

— Nincs, nincs. Semmi baj, de jőjjön már — így az asszony.

A tanteremben — ha nyár lett volna — még a légy zümmögését is meghalljuk. Akár az elsős lányok akár a harmadikos fiúkra tévedt tekintetünk, valamennyi fegyelmestelen ültek a padokban.

Közben, kint az ajtó előtt a tanító a táviratot forgatja.

Azán szépen összehajtotta, zsebretepte. Benyitott a terembe és halkán ennyit sólt:

— Gyerekek, maradjatok csendben, azonnal visszajövök.

Egy Kossuth-díjas TANYASI TANÍTÓ EMLÉKEI

— Hogy jövök? Óriási. Eppen a napokban számoltam ki, hogy az említett hatvanhárommal szemben a tanév első felében egy-egy fiatal újlagosan csupán négy napot hiányzott.

Évi kálváriajárás után felment Pestre, a vallás- és közoktatásügyi miniszterumba, „magához” Hertelendy miniszteri tanácsos úrhoz.

Úgy emlékszik vissza erre a találkozáásra, mint élete egyik legzörnyűbb negyedórájára.

— Amikor beléptem a szobájába, fel sem nézett az újságból. Kézfogastról, köszönetéről még éppen szó sem lehetett. Ily „hozártaság” fogadtatás után kértem, segítsen. Mondtam, nem udvarolok ugyan a pap lányának, mégis szereznék elhelyezkedni. Nem tudom, ennek a látogatásnak, vagy minek köszönhetőem, de néhány hónap múlva már itt tanítottam a Hajdúszoboszlóhoz tartozó Kossuth-tanyán.

Tíz évig 1949-ig egyedül bajlódott a gyerekekkel. Nyolc osztályt tanított, de a felsőbbekben már nem igen volt ki. Volt olyan éve — 1943-ban — amikor egy gyerekre fél év alatt hatvan-három napi mulasztás jutott.

— Sorra elmaradoztak a tanítványaim. Hogy mi volt az ok? Szüksége volt a családnak ezekre a 10—12 éves emberkék munkájára is. Ki csordát őrzött, ki a lókra vigyázott, a nagyobb növésűek sokszor még nehezebb munkát végeztek. Úgy nőt fel egyrésze, hogy lig ismerte meg az ábécét, máris munkára fogták. Szállóigévé vált it, a tanyán az a mondás: „Apád is könnyű nélkül nőtt fel, mégis megvan.”

Mily sokat mond a tény, mily fényesen beszél Jónás Lajos munkájáról, hogy ma alig van olyan fiatal, aki egy-egy napra elmaradna az iskolából. A múlt héten például szombat reggelig egyetlen mulasztó sem volt.

— Javult tehát a hiányzási statisztika — állapítottuk meg.

Kiéleződött a helyzet a Szezei-csatornaúvezetben

Sajtójelentések szerint a Szezei-csatornaúvezetben kiéleződött a helyzet.

Március 12-én a Szezei-csatornaúvezetben lévő Fajd városában — ahol a középkeleti és a Szezei-csatornaúvezetben angol fegyveres erők parancsnoksága székel — angol katonák megölték Farid Haszan Nada egyiptomi rendőralhadnagyot. Az alhadnagy két egyiptomi munkás védelmére akart kelni, akit angol katonák összeverték.

Az „Al Miszri” című lap jelentése szerint a fajdi angol katonai táborban ugyanezen a napon súlyos megüszketések követték az egyiptomi munkásokat. Fanara helységben pedig megölték egy egyiptomi ifjút.

Einstein bírálja az McCarthyizmust

London (MTI) Einstein 75. születésnapja alkalmából a Princeton egyetem üdvözlőre válaszulva félreérthetetlen célzással foglalt állást az McCarthyizmus ellen.

— Minden értelmiségnek kötelessége megtagadni az együttműködést olyan vállalkozással — mondotta — amely sérti az egyén alkotmányos jogait. Azok, akik diktatóri kormányzat felé vezetnek az Egyesült Államokat, elsősorban az értelmiségiek megfélemlítésére, és elnémítására törekednek, mert ez a csoport erős befolyást gyakorol a közvélemény kialakítására.

Egyik tisztelőjének, aki virágot akart küldeni, ezt mondta Einstein: — Akkor ünnepeljünk, ha véget vetettünk az utolsó politikai bosszorkányüldözésnek.

Párt és pártépítés

A sárrétudvari gépállomás új pártvezetősége jól felkészült a tavaszi mezőgazdasági munkákra

A sárrétudvari gépállomás új pártvezetősége a vezetőségválasztó taggyűlés határozata nyomán elkészítette háromhónapos munkatervét és azt a legutóbbi taggyűlésen a párttagság elé terjesztette. Tudatában vagyunk annak, hogy a gépállomás pártvezetőségének legfontosabb feladata különösen most, ezekben a napokban a tavaszi mezőgazdasági munkák jó elvégzése. Az eddig legnehezebb feladatokat már sikeresen megoldottuk, mert a 22 erőgépünket, két vontatónkat és az összes munkagépeket határidőre, minőségileg kijavítottuk. A gépjávitásban több elvtárs példamutató munkát végzett, amit a gépállomáson itjárt szemlebizottság is megállapított. A gépjávitást nagyban elősegítette Kiss Tibor vezető mechanikus tervszerű irányító munkája és segítségével elvtárs, Madar Kálmán műhelyszereelő, Gali Lajos kövöcs és még sokan mások minden percet kihasználtak arra, hogy a gépállomásunk határidőre készen legyen a gépjávitással.

Most a tavaszi munkák határidőre való elvégzése érdekében a legfontosabb biztosítéka a kommunista példamutatása. Ezért úgy osztottuk be a gépállomás brigádokat, hogy minden brigádban legyen párttag, népművelő. A pártvezetőség rendszeresen elbeszélget a brigádban dolgozó kommunisákkal, így állandóan tájékozva vagyunk

Az egyes elvtársak, a gépállomás dolgozóinak munkájáról.

Gépállomásunk dolgozóit is jó munkával készült az MDP III. kongresszusára. A kongresszusi vállalásokban és a vállalások teljesítésében élenjárnak a párttagok. De gépállomásunk minden dolgozója párosversenyre lépett egymással. Súlyom Imre traktorvezető vállalta, hogy tavaszi tervét április 18-ra 200 százalékra teljesíti, 10 százalékos üzemanyag megtakarítás mellett. Garabuzi Imre, Keresztesi Mihály és Szabó Gyula vállalták, hogy tavaszi tervüket határidő előtt 100 százalékra teljesítik, emellett 15 százalékos üzemanyag megtakarítást is elérnek.

A DISZ fiatalok is lelkes felajánlásokat tettek a kongresszusra. Csordás József, Szabó Lajos, Jenei Ferenc, Gali István DISZ fiatalok és még igen sok fiatal vállalta, hogy 15 százalékos üzemanyag megtakarítás mellett tavaszi tervüket határidő előtt 100 százalékra teljesítik.

A pártvezetőség tudatában van annak, hogy mindezek a felajánlások csak akkor válhatnak valóra, ha rendszeresen segítséget adunk az elvtársaknak, közdünk a nehézségek, akadályok elhárításáért. Ezért tekintjük fontos feladatnak a gépállomás dolgozóival való rendszeres beszélgetést, felvilágosítást, mint a vállalások teljesítésének egyik legfontosabb biztosítékát.

Szabó Kálmán párttitkár.

Finn kormányküldöttség érkezett Moszkvába

Március 15-én finn kormányküldöttség érkezett Moszkvába, hogy tárgyalásokat folytasson a

Szovjetunió és Finnország közötti új, hosszulejratú árucseret forgalmi egyezmény megkötéséről.



Talán kisebbek a követelmények, mint régen, azért jarnak ma szívesebben iskolába a gyerekek? Szó sincs erről. Nagyon helyesen, a kismagyarok tanítója igen szigorú, igen nagy felelősséget tart. (A látogatás első perceiben már erőteljességyőződtünk az osztályban.)

Aki ötösrre felel, annak tudni kell!

— Semmiért sem vezetném félre a szülőket azzal, hogy enyhébben bíráljam el gyermeke felelőtlenségét. Eppen nemrég történt:

— A derecskai iskolából át hozta hozzánk Pethő Sándort az édesanyja. A fiú elbocsátásjellelében többek közt ez állt: „Irreális gyakorlat — 8 ós.” Megnéztem a füzetét, látom, hogy nálunk olyan kúllalakra kettést,

Senki sem törődött velük, senki nem kérdezte (őlk), hogyan lehetne segíteni rajtuk.

Jónás Lajos is hiába dolgozott becsülettel, még köszönetet sem kapott soha munkájáért.

Az utolsó évjében, itt, Hajdú-Biharnak ezen a városi fővárosi részén is megváltozott a világ. Erzi ezt a tanyasi tanító is. Három évvel ezelőtt a Magyar Népköztársasági Erdemérem bronz fokozatával tüntették ki, rá egy fél évre jó munkájáért Csehszlovákiában, a Magas Tátrában nyaralt. A múlt „szürke” emberét azóta minden ünnepségen beválogatták a díszelnökségbe, tanácsot kikértek, iskoláját sokan felkeresték. Az elsők közt volt, aki a Melnyikov-módszert hazánkban először alkalmazta. Hérom osztályt tanít, abból mindig egyvel foglalkozik, ugyanakkor kettő ére alatt az idő alatt önálló tanulást folytat. Az órá végén aztán ellenőrzi, hogyan használták ki a kis nebulók a rendelkezésre álló időt.

Az ócska biciklijét is újra, nagyobbra, motorkerékpárra cserélte fel. A kerékpáron most kislánya, a tízéves Kati száguldozik a debreceni—hajdúszováti úton.

Most újabb kitüntetés érte.

A szombaton érkezett távirat arról értesítette, hogy a szocialista építőmunka terén kifejtett munkásságáért Kossuth-díjat kapott.

Csak annyit mondott, amikor elolvasta a táviratot:

— Szeretnék méltó lenni erre a kitüntetésre. Eddig is lelkiismeretesen végeztem a munkámat, a jövőben sem leszek másképpen. Nem kívánkozom el innen, hozzá nem tudok a szorgalmasan dolgozó tanyasi néphez.

— Gyerekek, folytatjuk az órákat...

A tanyasi tanító megtörölte izzadt homlokát. A Kossuth-díj egy kicsit szíven taláta...

A Debreceni

az

Igen fontos hajtásával biztosítani kell a kormánynak a ipar és a vele kapcsolatos intézmények de számolják fel az ellátásban működő gólyák és biztos mezőgazdasági zavartalanoságát.

„A feladatok orozslámrése az elosztó vállalatok rui” — állapította mosenergiaparknak országos éh hogy jobb árakat mekbe, több fél — elsősorban a tágiára van szükség.

Az erőművek feladatát nagyszámú te harcra indít energiatermeléséért.

Tervek a jó elv

A Debreceni nál is ártalmatlanul villamosenergiaiparhoz érkező tározatot és mezoza; végrehajtás műszaki és szervező terv készítéséig.

— Először is a bantartási terv felül — adott a előkészületekről a bor elvtárs, az el — Ugyanis nagy a karbantartást a (essel készült ter tárdókat, perem betartva, kiváló suk végre. Ebből nálunk nincsenek banartás, tény pontossággal ha minősége is kif érte ében egyetlen volt még. Azon felül most az a gesen megrövid tartások idejé, a biztosíthatjuk a berendezések n nálásá — ami a többletermelés ala

A karbantartási nyári nagyjavítás műszaki és szervező erővel igyekni. Új részletes ki a karbantartás sok anyag, munkidő szükségletét. Például egy-egy tása ezelőtt úgy jóformán minden kül leállították a tanulókat egyszer rajta. Az új terv előtt már előző kázán egyes rész a cserealkatrész gyorsabb a munkájáért ideje. M javítások munkidő egy műszaki munkában dolgozók is keresik nek rövidítési és kalapács” bádál már felére kondenzátoralkatrészének idejét.

Csökkenő gazdaságos

— Nagy gonderőmű önfogyakentésére — András elvtárs, tója. — Felkutatásokat. Már jó lehetőséget találtunk segédmotorok a juk, másik részén rőljük ki, a táj zéseket; gözmegejük át.

Jelenős dolog erőmű ebben a lyihoz mérten a fogasztási norm

A Debreceni Erőmű dolgozói fogadják:

az eddiginél is több villamosáramot adnak

az üzemeknek és otthonoknak

Igen fontos feladatok végre... hajtásával bizta meg pártunk és kormányunk a villamosenergiaipar és a vele kooperáló iparágak, intézmények dolgozóit: melőlőbb számolják fel a villamosenergia-ellátásban mutatkozó hiányosságokat és biztosítják az ipari és mezőgazdasági üzemek, valamint a háztartások áramellátásának zavartalanosságát.

A feladatok megoldásának oroszlánrésze az erőművek és az elosztó vállalatok dolgozóira hárul — állapította meg a villamosenergiaipar élénjáró dolgozói, akik országos értekezletre, ahhoz, hogy több áram jusson az üzemekbe, több fény az otthonokba — elsősorban több villamosenergia-ra van szükség.

Tervek a karbantartás jó elvégzésére

A Debreceni Erőmű Vállalatnál is átanulmányozták már a villamosenergiaipar élénjáró dolgozóinak értekezletén hozott határozatot és megkezdték a határozat végrehajtásához szükséges műszaki és szervezési intézkedési terv készítését.

Először is a tervszerű karbantartási tervüket, vizsgáltuk felül — adott felvilágosítást az előkészületről Lossinszky Tibor elvtárs, az erőmű főmérnöke. — Ugyanis nagyon fontos, hogy a karbantartást alap körülményekkel készült terv alapján, a határidőket, perency pontossággal betartva, kiváló minőségben hajtsuk végre. Ebből a szempontból nálunk nincsenek hibák. A karbantartás ténylegesen perency pontossággal halad. A munka minősége is kifogástalan: ebben az évben egyetlen üzemzavar sem volt még. Azonban mindeztelen felül most az a cél, hogy lényegesen megrövidítsük a karbantartások idejét, mert csak így biztosíthatjuk erőművünk teljes berendezésének maximális kihasználását — ami a villamosenergia-többletermelés alapja.

A karbantartások — főleg a nyári nagyjavítások — idejét a műszakiak és a munkások együttes erővel igyekeznek lerövidíteni. Új részletes tervet dolgoznak ki a karbantartások és javítások anyag, munkaerő és munkaidő szükségletének biztosítására. Például egy-egy kazán nagyjavítása esetét úgy történi, hogy jórómán minden előkészítés nélkül leállították és minden javításhoz elvették a kazánokat. Az új terv szerint leállás előtt már előkészítik javításra a kazán egyes részeit, odakészítik a csereszereket. Így sokkal gyorsabb a munka — rövidebb a javítás ideje. Megváltoztatják a javítások munkaidőjét is: az eddigi egy műszak helyett három műszakban dolgoznak. A dolgozók is keresik a javítások idejének rövidítési módjait. A „Sarló és kalapács” brigád tagjai például már felére csökkentették a kondenzátorok javítása, cseréjének idejét.

Csökkenő önfogyasztás, gazdaságos tüzelési mód

Nagy gondot fordítunk az erőmű önfogyasztásának csökkentésére — mondta Szakál András elvtárs, az erőmű igazgatója. — Felkutatjuk ennek lehetőségeit. Már jónéhány ilyen lehetőséget találtunk is. Például a segédmotorok egy részét leállítjuk, másik részét kisebbekre cseréljük ki, a tápszivattyúberendezéseket gőzmeghajtásúakra állítjuk át.

Jelenős dolog ez. A Debreceni Erőmű ebben az évben a tavalyihoz mérten 1,8, az idei önfogyasztási normához képest 1,2

százalékkal csökkentette az önfogyasztást. Ugy tervezik, hogy ez év végére újabb 1—1,5 százalékos csökkentést tudnak elérni ezen a téren.

Harcba indultak a villamosenergiatermelés fokozásáért a fűtők is. Balázs Dezső, aki tavaly elnyerte az ország második legjobb erőművelepi fűtője címet, Kerecsi Ferenc sztahanovista fűtő, Móré Ferenc kazánfűtő és brigádjuk fokozott széntakárelőállításra alkalmas nagy ügylet szolgálja. Az erőmű fűtői jelentős sikerekre tekinthetnek vissza: például február hónapban (annak ellenére, hogy sok kifogás merült fel a szén minősége ellen) 5 tonna alapszénen és 9 tonna keverészenet jakarítottak meg. Ez úgy érték el, hogy egyszerű és gazdaságos fűtési technikát alkalmaztak. Amíg a széntszázalék országos átlaga 6—7, náluk 3—4—4,5 százalék. Most ezt az eredményt még tovább igyekeznek fokozni. — Mindezek mellett igen fontos a munkafegyelm beartása is — jegyezte meg Lossinszky elvtárs. — Nálunk már régi szokás, hogy műszakváltások csak a helyszínen történnek, a dolgozók tájékoztatni tudják egymást az észlelt rendellenességekről, így könnyebb megakadályozni a hibákat. Örömmel mondhatom el, hogy ez évben késés, vagy igazolatlan hiányzás nem volt az erőműnél.

Néhány szót a hibákról

A számottevő előrehaladás, fejlődés ellenére egy-két dolgot azonban még mindig komolyan fékez az erőmű munkáját. Az egyik ilyen fogyatékoság, hogy az előírtas munkavédelmi berendezés nincsen mindenütt meg. A hűtőtornyokban például hiányzik a feljárók biztonsági karkája. Sok a pótolnivaló ezen a téren, hiszen az erőmű elődje — a villanygyár — közel ötven éve épült. Pótolják is: ebben az évben 66 ezer forintot költenek erre a célra. Másik hiba az, hogy a villamosműszerek egy részét régiék, más részét az újak minőségileg kifogásolhatók. A Debreceni Erőmű

dolgozói sokkal jobb munkát várnak a villamosműszerektől, készítő gyáraktól. Több segítséget várnak a Villamosenergiaipari Igazgatóságtól is, ahol hónapok óta fekszik a gépkocsijavításuk, vagy ahol úgy határoztak, hogy éppen most vizsgál el az erőmű egyetlen beosztott mérnökét.

A Debreceni Erőmű dolgozói és vezetői megfogadták, hogy maradéktalanul végrehajtják a villamosenergiaipar élénjáró dolgozóinak értekezletén hozott határozatot, becsülettel teljesítik a párt és a kormány által rájuk bízott feladatokat. A fogadalom valótlanul állásának előfeltételét megvannak: az erőmű dolgozói januárban 14,9, februárban 17,3 százalékkal teljesítették túl villamosenergiatermelési tervüket — háromszor annyi áramot adtak, mint négy évvel ezelőtt. (Hogy mégis voltak zavarok az áramellátásban, annak az oka, hogy az erőmű ilyen fejlődés mellett sem tudott lépést tartani a város és a megye iparának, valamint a háztartások áramszükségletének óriási fejlődésével.) A dolgozók lelkesedését mutatja az is, hogy 473 ezer forintos kongresszusi felajánlásukat már közel 80 százalékban teljesítették.

Az erőmű vezetőjének és a pártiszervezet vezetőségének most az a feladata, hogy megfelelően irányítsa a munkások lelkes törekvéseit, karolja fel kezdeményezéseiket, népszerűsítse a legjobbakat és módszereiket. Fejleszték tovább a műszakiak és a fizikai dolgozók kollektív együttműködését, amelynek jelenleg is két kidolgozás alatt lévő jelentős újítás az eredménye. Mind több dolgozó van jelenleg az erőműnél, az erőmű vezetői és villamosműveleti tanfolyamokra, szervezettek továbbképző tanfolyamok. A párt és a szakszervezet vezetői sokkal többet törődjenek a munkaverseny szervezésével, irányításával, ellenőrzésével, hiszen az egyik jelentős biztosíték annak, hogy az erőmű dolgozói valóra váltsák fogadalmukat: több áramot adhassanak az üzemeknek, több fényt az otthonoknak.

Melyik brigád kerül ki győztesként?

Dél van, mosolygós, üde, márciusi dél. A 61/1. Építőipari Vállalat GOCS lakásépítkezésének ebédődjében együtt ül a Labanc kömüvesbrigád vezetőjével, a sok harcot megért idős szakmunkást hallgatják. Van egy bejelentésem — mondja a brigádvezető. Mi volna, ha most a tavaszi nagy munkák küszöbén versenyre hívnánk a megye összes kömüvesbrigádjait? Mi a javaslatotok, véleményeitek?

A brigád tagjai egy pillanatra megfontoltan hallgattak, aztán sorra emelkedtek fel a kezek: Ugy van, elfogadjuk! Az igazán komolyan sem lehet verseny nélkül! 8 azonnymában mint egy elváltasítatlan család, az építő és szőlőtő falak szomszédságában összeül a brigád a versenypontra megfogalmazására. Megy ez is gyorsan, hisz már napok óta csak ezen törik a fejüket. Az MDP III. kongresszusa tiszteletére vállalták: 1. hogy a rájuk bízott munkát kifogástalan minőségben végzik el, 2. az építkezések felénél Maximenko gyorsfalazási módszert alkalmazzák, 3. tül szárnnyalják az eddig elért 130 százalékos teljesítményütagukat, 4. legszigorúbb anyagtakarékosságot vezetnek be, egy százalékra csökkentik a hulladékot, 5. igazolatlanul egy percet sem mulasztanak.

Kész... Egymásra néznek és mosolyognak. Ott sorakoznak elöttük a fogadalmak, amelyet szívük szerint diktáltak le. Nagy gondot megegyeszer átfutják a mondatokat, s épp monni akarnak, amikor Kun Márton, a Vörös Lobogó kiszolgáló segédmunkás brigádvezetője lép be.

Bejöttem, hogy megbeszéljük a hónapra teendőket. Kezében papír, írni akar, de szemé hirtelen a versenykiírás szövegére több szervelenek.

Hát ti így álltok — kérdi meglepetve. Már megcsináltatok? — Meg! — No akkor mi sem maradunk le! Sarkon fordul, azonnal a brigádhoz siet, már újságolja is a nagy eseményt. Ha ok megtejték, akkor mi is megcsináljuk — kiáltják a brigádtalagok kipirult arccal. Nem telik bele öt perc, ismét egy találkozót lelkes kis csoport össze az udvaron. Felírják, papírra vetik ok is, mit akarnak. Közben mértegetik, számítgatják a versenypontra, hogy méltó feltételek alapján szólítsák nemes vetélkedésre a megye összes szocialista brigádjait. Az első pontban zavartalan kiszolgálást, 150 százalékos átlagteljesítményt vállaltak. A továbbiakban igénylik, hogy teljesen megszüntetik a hiányzást, minden darab téglát, minden deka anyagot hasznosítsanak. — Majd meglátjuk, ki a legény a gáton — mondja nevetve Kun Márton brigádvezető. Aztán már viszi is lobogtatva, örömmel a brigád fogadalmát, oda a Labanc brigád versenykiírása mellé.

A két brigádvezető a GOCS lakásépítkezés kezdeményezését március 12-én eljuttatta az építők meggyőzőbizottságának. A meggyőzőbizottság örömmel üdvözölte a versenykiírást és kéri, hogy ahhoz, minél többen csatlakozzanak. A versenyben a legjobb eredményt elért munkahelyet a szakszervezet díszes szelvényzslóval jutalmazza. Az első öt brigád szintén anyagi jutásban részesül. A csatlakozást a dolgozók a vállalatok üzemi bizottságához adják le, akik azt haladéktalanul továbbítják a jelenlegi versenykiírás szövegére több szervelenek.

A szovjet film ünnepe eseményei Holnap mutatják be a „Visszatért szerlem” című filmet

Befejezéshez közeledik a szovjet film ünnepe, amely nagy népszerűségnek örvend megyénkben is. A debreceni filmszínházak március 4. óta állandóan feltáznak előtt vetítik a filmeket, de ugyanez a helyzet a megye más filmszínházaiban is. Március 4. és 12. között 125.385-en látogatták a bemutatót filmeket. Ezzel az eredménnyel a megyék közötti versenyben első Hajdú-Bihar megye.

Holnap kerül sor a szovjet film ünnepe egyik legkiemelkedőbb eseményére. Holnap mutatja be a Vig filmszínház a „Visszatért szerlem” című új, színes, magyarul beszélt filmet, amely a két évvel ezelőtt nálunk járt világhírű szovjet író, Nyikolajeva „Az arafás” című regénye nyomán készült. A filmet — melyben a legkiválóbb szovjet filmművészek szerepelnek, köztük a jelenleg hazánkban tartózkodó Inna Makarova is — Pudovkin rendezte, a nemrég elhunyt nagy szovjet rendező.

A Híradó filmszínházban szintén jelentős bemutató lesz holnap. Itt a „Haza dalai” című zenés, táncos, színes szovjet filmet vetítik. A filmben szerepel a Szovjetunió összes jelentősebb népi ének- és táncgyűjtése.

A szovjet film ünnepe megnyitáskor egy előadásban már vetítette a Béke filmszínház az „Ezüstszintű por” című megrázó erejű filmmalkotást. A film nagy hatást gyakorolt nézőire és gyorsan elterjedt híre. Sokan várják nagy érdeklődéssel a film újabb bemutatóját, amelyre március végéig várni kell.

Több népszerű szovjet filmet felújítanak a debreceni filmszínházak. Így például ismét eljuttatják a „Vidám vásár” és a „Bátrak arénája” című színes szovjet filmeket. De szerepel a felújítási programban a „Kiskrajcár” és a „Mágnás Miska” című magyar, az „Első hangverseny” című francia és a „Szerzője ismeretlen” című csehszlovák film is.

Háromszáz juhtenyésztő tanácskozása Debrecenben

A magyar-szovjet barátság hónap keretében a Micsurin Agrártudományi Egyesület és a Magyar-Szovjet Társaság agrártudományi szakosztálya közös rendezésében Schandl József akadémikus, az állattenyésztési kutatóintézet igazgatója előadást tartott az MSZT nagyerőműben a juhtenyésztés időszerű feladatairól. Az előadón Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár megyéből tsz tagok, állami gazdaság dolgozói, egyéni paraszatok, a megye és járás állattenyésztői vettek részt, min egy háromszáz.

Schandl József professzor előadásában arról beszélt, hogy a mezőgazdaság fejlesztése megköveteli a juhtenyésztés gyorsabb fejlesztését is. — A cél — mondotta — nálunk is az, mint a Szovjetunióban, hogy olyan juhokat tenyésztszünk, amelyek szaporaságra, gyapjú- és tejtermelésre egyformán hasznosak. A mezőgazdaság fejlesztése megszabja, hogy 1956 végére a juhállományt 2,3 millióra kell szaporítani és ezt el is kell érni, hogy országos viszonylatban legalább 3,8 legyen a nyírásí átlag. Be kell vezetni a két év alatt háromszori elletést, ki kell válogatni és tovább szaporítani az ikreket ellő anyákat, gondoskodni a jó takarmányozásról és a szaporításról.

Schandl professzor előadásához többen hozzászóltak. Fekete Imre, a kabai Kossuth tsz juhásza elmondta: — Mi nagy gondot fordítunk a juhok legeltetésére. Nekem 32 évig voltak juhaim és tudom, hogy a legelő sokkal jobb az állatoknak, mint a szalastakarmány, mert természetesebb. Lócs Lajos, a csökmői Kossuth juhásza arról számolt be, hogy 1952—1953. telén nem volt a tsznek takarmánya. A juhokat egész télen kint járatva a legelőn. Az állatok jó kondícióban voltak és a nyírásí átlag is 7 kiló 10 deka volt, 1953-ban.

Többen érdeklődtek, mi okozza a juhoknál a mételeykört, s hogy kell ellene védekezni. A választ Juhász Gyula, a megyei tanács állatorvosa adta meg. — A megyében tíz évig nem volt mételeykört. Az 1953-as évben a sok csó miatt a Nyírségben és a nagy-léti járásban ismét elszaporodott a juhok mételeyes megbetegedése. A védekezést a juhászok tyák féregtelenítésével kell kezdeni. Eddig a mételeykóros juhokat a juhászok gyógyították. Kivették a juhok fejéből a hólyagférget, mely a mételeyt okozta, de nem semmisítették meg. Vagy a levágott mételeyes juhok fejét eldobták, a kutya megette, bélsárával megfertőzte a legelőre és ismét megfertőzte a juhokat. A védekezés helyes módja tehát az, hogy a fejéből eltávolított hólyagférget elégetjük. A mételeykóros juhokat Distol-lal is lehet gyógyítani. Többen panaszkodtak, hogy nem kapnak a juhászok bundát, pedig arra olyan szüksége van a juhásznak, mint a kenyérre, hiszen télen a hidegben is helyt kell nekik állni. Mások arról panaszkodtak — különösen az egyéni parasztok — hogy nem kapnak a juhok számára legelőt.

Erdeklődtek a Kisbárányok helyes abrakolása iránt is. A Kisbárányok nevelésénél — mondotta Schandl professzor — nagyon fontos a jó gondozás és abrakolás. Szükséges, hogy sok fehérjében gazdag abrakot kapjanak, az abraknak legalább egyharmada fehérjében gazdag, borsó, olajpogácsadara, stb. legyen. A Kisbárányokat azért is kell jól táplálni, mert a gyapjú sűrűsödését a kicsi korban tudjuk legjobban elősegíteni. A gyapjú szórhangyák ugyanis az uthónapos korig szaporodnak legjobban. Sok hasznos dolgot hallottak az értekezlet résztvevői Schandl professzortól, amit a gyakorlatban hasznosítanak, hogy nagyobb eredményeket érjenek el a juhtenyésztésben.

